

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

В ДЕСЯТОЧКУ!



**Спортсмены –
МОЛОДЦЫ!**

Издание для учащихся и педагогов
ГУО «Средняя школа № 2 г. Ганцевичи»
Выпуск № 5(84) сентябрь-октябрь 2020

В номере:

- ❖ В добрый путь, первоклассники – с. 2
- ❖ Я вырос здесь, и край мне этот дорог! – с. 2
- ❖ С праздником, дорогой учитель! – с. 3
- ❖ Мир прекрасен уже потому, что в нем есть мама! – с. 3
- ❖ День библиотек – с. 3
- ❖ Мы любим спорт! – с. 4
- ❖ Максим, ты лучший! – с. 4
- ❖ Знатоки! Мы вами гордимся! – с. 4
- ❖ Экологический проект «Лесомания» – с. 4
- ❖ Школа – место для шуток! – с. 6
- ❖ Правила поведения на осенних каникулах – с. 6



Читайте о нас на стр. 4



ПУСТЬ ПОСЕЛИТСЯ В ШКОЛЕ РАДОСТЬ!

В сентябре в школах царит особенная атмосфера. Ещё держится запах новой мебели, отремонтированных кабинетов. Ещё нет усталости от контрольных работ и диктантов, впереди успехи на олимпиадах и научно-исследовательских конференциях.

Вспоминается история, рассказанная директором школы. В первый день после каникул он пришёл в школу раньше всех и, работая в своём кабинете, вдруг услышал в коридоре детский голос: «Здравствуй, моя любимая школа!».

В сентябре за парты сели почти 2 миллиона юных белорусов. Среди них – около 100 тысяч первоклассников

Кто, как не первоклассники, с нетерпением ждут первого школьного звонка. Девчонками мальчишкам не терпится поскорее сесть за парты, ощутить себя настоящими школьниками.

В нашей школе 6 мальчиков и 7 девочек стали первоклассниками.

В добрый путь, первоклассники!



Ребята! Теперь вы школьники. Вас ждёт мир полезных знаний, вы сможете стать умными, образованными взрослыми. Желаем вам терпения и сил. Знания достанутся не так уж просто. Но не волнуйтесь, школа – это не только ответственность, но и новые друзья, это веселые праздники, интересные уроки, задорные перемены и добрые наставники-учителя, которые всегда вам помогут. Будьте внимательными, веселыми, смелыми и отзывчивыми!

Желаем, чтобы учиться вам в школе было интересно, чтобы каждый день наполнялся яркими красками дружбы, мечтами и важными знаниями. Успехов вам, дорогие первоклассники, увлекательных уроков и шумных перемен.

Желаем вам, чтобы вы стали самым дружным классом. В этом вам поможет ваша первая учительница – Валентина Петровна Водопьян.

Я вырос здесь, и край мне этот дорог!

Первый урок в новом учебном году объединил учащихся после летних каникул, дал возможность осознать себя единым сообществом, коллективом, поэтому он прошёл эмоционально и насыщенно. Он помог учащимся осознать свою связь с местом, где он живет; ощутить меру своей ответственности за будущее малой родины, понять важность собственной активной гражданской позиции.





День Учителя



Ежегодно в первое воскресенье октября Беларусь празднует День учителя – профессиональный праздник не только школьных педагогов, но и всех сотрудников сферы образования. В 2020 году праздник выпал на 4 октября.

В школах Беларуси работают около 200 тысяч человек. Всего же в сфере образования заняты порядка десяти процентов всего населения республики.

Уважаемые педагоги! Поздравляем вас с Днем учителя! Быть учителем – это тяжелый труд, большое счастье и огромная ответственность. Спасибо вам, что каждый день поддерживаете и помогаете школьникам не потеряться в мире знаний. Спасибо, что учите ребят самостоятельно мыслить, принимать решения и нести ответственность за свой выбор. Желаем вам счастья. Потому что только счастливый человек способен сделать счастливыми других. Желаем вам веры в себя и бесконечной энергии.

Администрация школы



День Матери



Занкрой глаза, и ты услышишь мамин голос. Этот голос живет в каждом человеке. Он такой знакомый и родной. Его нельзя спутать с другими голосами. И даже, став взрослым ты не забудешь мамини глаза, мамини руки, мамин голос. Самые нежные слова ты услышал от мамы, первую сказку рассказала тебе мама и первую книжку прочитала тебе мама. Мама научила тебя ходить, разговаривать. Мама всегда рядом и в горе, и в радости. Всеми тому, чему ты достиг в жизни, ты обязан маме. Никто в жизни не любит нас так, как мама.

14 октября мы празднуем День матери. В Беларуси этот праздник приурочен к религиозному празднику Покрову Пресвятой Богородицы. Считается, что в 910 году в Иерусалиме чудесным образом Богородица явила себя: во время богослужения многие люди увидели в небе Мать Божию, которая покрывала всех молящихся широким белым покровом, стараясь защитить всех детей Божьих.

Во время Недели матери в каждом классе прошли мероприятия для учащихся и их мам: акция «Тепло сердец для наших МАМ», классные часы «Славим женщину, чье имя мать...» и «Профессии наших мам», литературная гостиная «Имя матери в сердце храним», спорландия «Вместе с мамой». Следует отметить, что все учащиеся очень старались. Ребята подарили своим любимым мамам хорошее настроение, небольшие сувениры или просто хорошие оценки.



Осень - очень красивое время года, когда листья на деревьях окрашиваются в золотистые цвета, лес становится багряным, красным, желтым, коричневым... И пусть всё чаще солнечные дни сменяются дождиком, осень удивительная, немного грустная, но светлая пора. А еще осень - это время, когда хочется читать...

15 сентября мы празднуем День библиотек, 26 октября – День школьных библиотек.

Библиотека... Кажется, будто время останавливает здесь свой ход, а среди тишины, равномерно, не спеша тикают часы на стене. Вы наверно скажете, что сегодня необязательно ходить в библиотеку: практически любую книгу можно купить или найти нужные сведения в интернете?

Стоит понять, что это разные формы подачи информации, которые дополняют, но не отменяют одна другую. А встреча с хорошей, нужной книгой подобна на встречу с человеком. Влияние книги – явление очень индивидуальное и очевидное. Вот почему библиотеку называют храмом книги.

В предпраздничную субботу 24 октября любители книги встретились в школьной библиотеке на игро-путешествии. Ребята познакомились с историей праздника, закрепили свои библиотечно- библиографические знания.



**Знатоки!
Мы вами гордимся!**

10 октября 2020 г. на базе РЦДЮТ состоялся районный интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?» для 3-4 классов. В игре приняли участие 9 команд. В сборную команду нашей школы вошли следующие учащиеся: Пышинский Марк, Занько Артём, Занько Ульяна, Волох Ксения, Занько Анастасия. Команда нашей школы «Открытие» завоевала **1 место!**



17 октября 2020 г. на базе РЦДЮТ состоялся районный интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?» для 5-7 классов. В игре приняли участие 8 команд. Среди них – команды городских школ, гимназии и школ района. Команда нашей школы «Открытие» одержала победу в турнире, заняв **1 место!**



Поздравляем ребят и тренера команды Занько Валерию Ивановну победой!

Спортсмены – молодцы!

Многие ребята обожают игры с мячом. Но я думаю, что самая интересная и полная азарта игра - футбол. Эта игра пришла к нам из Англии, хотя еще в Древнем Египте и у индейцев майя были похожие игры с мячом.

Что такое футбол? Ответ для тех, кто мало знает о футболе. Футбол (англ. Football, «кожаный мяч») — командный вид спорта, в котором целью является забить мяч в ворота соперника ногами или другими частями тела (кроме рук) наибольшее количество раз. В настоящее время самый популярный и массовый вид спорта в мире.

Отдельная футбольная игра называется — матч, который в свою очередь состоит из двух таймов. В игре участвуют две команды: в каждой от 7 до 11 человек.

Один человек в команде (вратарь) может играть руками, его основной задачей является защита ворот. Остальные игроки также имеют свои задачи и позиции на поле – защищать свои ворота, забивать голы противнику.

Если мяч оказался в воротах – это гол и очки присуждаются команде, забившей его.

Цель игры – забить мяч в ворота противника, сделать это как можно большее количество раз и постараться не допустить гола в свои ворота. Матч выигрывает команда, забившая большее количество голов.

Неспроста вам так подробно рассказали о футболе. Дело в том, что учащиеся нашей школы очень любят футбол. И в этом виде спорта достигли прекрасных результатов. Например, команда мальчиков старшей возрастной группы 13-14 лет заняла 2-е место в районных соревнованиях среди детей и подростков 13-14 лет по футболу «Кожаный мяч», которые проходили 3-4 октября 2020 г.

Очень интересным оказался финал игры. За 1-2 место соревновались наши ребята и учащиеся школы № 3 города. Команды были на равных. После 2-х таймов была ничья. А по пенальти – мы проиграли. Поэтому 2-е место. Команда игроков: Городецкий Максим, Домашенко Егор, Зелькович Егор, Кондратович Александр, Кондратович Илья, Мишко Никита, Сайко Глеб, Сергеев Алексей, Науменко Альберт, Прищепов Давид, Цыбулько Арсений.

ЛЕСОМАНИЯ

Учащиеся 6 класса нашей школы под руководством учителя географии Винник Ларисы Павловны приняли участие в экологическом проекте "Лесомания". Проект осуществляет компания "Леруа Мерлен" совместно с движением ЭКА. Винник Л.П. провела для ребят интерактивный урок "Лес и климат". Благодаря уроку ребята познакомились с понятием "ответственное лесопользование" и узнали, каким образом каждый может внести вклад в сохранение лесов.

Также учащиеся выполнили тест. Наиболее высокие результаты показали Сыневич Мария (12 баллов из 14,5) и Занько Иван (11 баллов).

Итогом участия в проекте стали благодарности в адрес школы, два диплома, а также именные дипломы ученикам.



Максим, ты лучший!



Максим Мелуховец – учащийся 8 класса. О нем можно услышать только положительные отзывы. Хорошо учится, принимает участие в школьных и районных олимпиадах, помогает маме по дому.

Обязанностей много. Хочется и на велосипеде погонять, и порисовать (это получается очень хорошо), и бабушку шавестить (она живет не далеко, в Малоритском районе). И мечта есть – стать высококлассным инженером.

Но кроме всего этого у Максима есть серьезное хобби – игра в шахматы и шашки, где он достиг отличных результатов. В районных соревнованиях по шашкам и шахматам он побеждал не однажды. Последняя награда – Грамота за участие в первенстве ГУО «Ганцевичский РЦДЮТ» по русским шашкам среди мальчиков 2005-2006 г. г. рождения и моложе, где Максим Мелуховец занял 2-е место. Поздравляем!



6 день школьный

В субботу в школу заходи И дело по душе найди!

В субботу 5 сентября классным руководителем Ярошевич Ларисой Николаевной проведён час общения «Моя Беларусь». Цель классного часа: формирования в учащихся гражданственности и для своей страны, города, воспитания патриотических чувств, любви, уважения к своей малой Родине.



День здоровья

Традиционно в каждую вторую субботу месяца в школе проходит день здоровья. Спортивная команда школы приняла участие в осеннем лёгкоатлетическом кроссе, который прошёл в урочище Горки.



12 сентября 2020 года учащиеся 4 класса посетили в краеведческом музее выставку «Творчество и фантазия». Ребята увидели много изящных кукол в роскошных одеяниях, познакомились с историей появления тряпичной куклы, историей вышиванки, историей возникновения бисероплетения, ответили на вопросы викторины.



Мальчишки и девочки были в восторге! По дороге домой с нескрываемым удовольствием дети продолжали рассказывать о своих чувствах и впечатлениях, не дожидаясь организованного классного обсуждения в школе.

В рамках шестого школьного дня 24.10.2020, классным руководителем 7 класса Рышко Титляной Павловной, проведён экологический квест «Птицы года Беларуси».



Птицы удивительные творения природы. Они радуют нас и своей подвижностью, и голосом, и обликом. Учащиеся с интересом выполняли задания по станциям: «Птичий перелеток», «Птичья характеристика», «Чудо-птицы», «Птичий концерт», «Чудо-птицы», «Художники-рестораторы». Ребята убедились, что с высоты птичьего полета видно, как велика, прекрасна, но и как хрупка наша планета.



Суббота — это день, направленный в первую очередь на взаимодействие семьи и школы. И мы стараемся приобщить родителей именно к совместным мероприятиям.

19.09.2020 в рамках проведения в школе родительской субботы состоялась семейная велозафета «Крути педали – получай медали». Родители, классный руководитель, учащиеся после посещения классного мероприятия «Знай свои права» отправились на велосипедах в урочище Горки. Данные мероприятия способствуют сплочению коллектива, уважительного отношения к друг другу, формированию семейных ценностей.



Профорориентационная суббота. Турнир знатоков «Кем я буду»

24 октября классным руководителем 3 класса Алексейчик Натальей Ивановной был проведён турнир юных знатоков «Кем я хочу быть». Так как, в учреждении образования была запланирована суббота по профориентации, то тема мероприятия была выбрана классным руководителем не случайно. Во время мероприятия учащиеся смогли расширить свои представления о мире профессий.



Дети узнали о самых востребованных профессиях 2020 года в Республике Беларусь. Получили достаточно информации о том, что им необходимо делать уже сегодня, чтобы в будущем получить профессию, о которой они мечтают. Также мальчишки и девочки смогли продемонстрировать свои знания о профессиях, проявить свои творческие способности, отвечая на вопросы, разгадывая загадки, расшифровывая ребусы. Очень интересным, актуальным и полезным был тест, который дети выполнили в конце мероприятия.

Заседание родительского клуба «Школа любящих родителей».

В нашей школе под руководством педагога-психолога, педагога социального работает родительский клуб «Школа любящих родителей». Это своего рода педагогическая гостиная, куда приходят мамы и папы с наиболее важными вопросами и учебного, и воспитательного характера. Здесь особенно важна сплочённая работа и доброжелательная атмосфера между участниками клуба. В основном консультируют родителей, проводят мероприятия специалисты СППС. В ближайшее время родители смогут воспользоваться консультацией учителей-предметников, которые смогут дать консультацию по учебным вопросам учащихся. Первое заседание клуба на тему «Прежде всего мы родители!».



Улыбнётся!

Школа – Место для шуток

ПРЕДУПРЕЖДАТЬ НАДО!

Первого сентября молодые папа и мама проводили своего сына в первый класс. Новенькая форма, яркий ранец, цветы... После уроков сын приходит домой, сбрасывает ранец в прихожей и говорит:

– Что же вы меня не предупредили, что эта волынка на одиннадцать лет?

В ШКОЛЕ
ОЧЕРЕДЬ

Сын приходит из школы. Отец, открывая дверь, спрашивает:

– Тебя сегодня вызывали?

Сын:

– Да, вызывали. А завтра твоя очередь. И сразу к директору.

ЧЕМУ НАУЧИЛИ!

Витя первый раз пошел в школу. Бабушка с волнением ждала внука домой:

– Ну, внучок, чему тебя там научили? – спросила она, когда Витя возвратился из школы?

– Ничему, бабушка. Но сказали завтра прийти опять.

НЕ Зря РАДУЕШЬСЯ!

Ещё с порога Димка весело скакал:

– А мне в школе отметку поставили. Первую!

Отец посмотрел в дневник и за голову схватился:

– Не понимаю, чему ты радуешься?!

– Как чему? Отметка.

– Так у тебя «единица»!

– Ну и что?

– Так ведь хуже отметки не бывает!

– Бывает, – не стужевался Димка.

– Это как же?

Димка весело подпрыгнул и ответил:

– Другим вообще ничего не поставили!

СЕРЁЖКА – СВЯТОЙ ДУХ

– Что ж ты, Серёжка, учитель опять тобой недоволен. Что ты вчера натворил в школе?

– Вчера? Абсолютно ничего. Я даже не был в школе.

ТАЛАНТЫ ДРЕМЛЮТ

Прошла неделя нового учебного года. Учитель звонит родителям Николая Цветова:

– Скажите, почему ваш сын какой-то сонный на уроках?

– А это в нём таланты дремлют, – поспешно объясняет мать.

АА, ЭТО ТРЕТИЙ ДЕНЬ!

Шестиклассник жалуетса однокласснику:

– Третий день не хочется идти в школу. Что бы это значило?

– И мне однозначно. Но я знаю почему: сегодня среда, третий день после выходного.



1. В общественных местах будь вежлив и внимателен к детям и взрослым, соблюдай нормы морали и этики.
2. Будь внимательным и осторожным на проезжей части дороги, соблюдай правила дорожного движения.
3. При использовании велосипедов соблюдай правила дорожного движения, Кататься на велосипедах можно только во дворе, на спортивной площадке – только там ты будешь в безопасности.
4. При использовании роликовых коньков, скейтов, помни, что проезжая часть не предназначена для их использования, катайся на специально отведенных местах.
5. Не разговаривай с посторонними (незнакомыми) с тобой людьми. Не открывай дверь незнакомым людям, когда остаешься дома один.
6. Не играй в темных местах, на свалках, стройплощадках, пустырях и заброшенных зданиях, рядом с железной дорогой и автомагистралью.
7. Всегда сообщай родителям, куда идешь гулять.
8. Без сопровождения взрослых и разрешения родителей не ходи к водоёмам и в лес, не уезжай в другой населенный пункт.
9. Не дразни и не гладь беспризорных собак и других животных.
10. Находясь дома, будь внимательным при обращении с острыми режущими,